

## Vánoční čestínské tvoření



Jsem poměrně spokojený člověk a málokdy někomu něco závidím. Přesto mnou každý rok v pravidelných intervalech zmítá závist, kterou nedokážu ovládnout. A to když se blíží některá z akcí pořádaných v čestínské sokolovně. To si říkám, jak to že jim to tam tak hezky jde. V noci usilovně vymýšlím způsoby, jak náš dům přestěhovat někam k Čestínu blíž. Hledám v inzerátech, kde by byla nějaká volná nemovitost, aby ze mě byl taky trochu Čestíňák. Nakonec mi většinou nezbyde nic jiného, než se tak nějak infiltrovat. Jednou jako matka malých dětí na karneval, podruhé jako divák na ochotnické divadlo, potřetí jako jedna z lektorek na jarní či vánoční tvoření. Udělám pro to téměř cokoli. Ve čtvrtek do hluboké noci pečú perníčky, protože babička Andělka, kterou všechny děti milují, v pátek nemůže přijet. Dětem by to bylo určitě moc líto, kdyby si nemohly nazdobit a taky hned ochutnat perníček. Jejich ma-

minky a babičky si mezitím v klidu mohou chystat vánoční výzdobu - věnce, svícny a jiné dekorace různých tvarů. Při odchodu je poznáte okamžitě, všechny mají černé ruce od smůly a v obličeji šťastný a spokojený výraz ze svého výrobku.

V sobotu se mi podařilo dokonce vmísit se do zákulisí vánočního tvoření. A to najednou vidíte i další věci. Kolik to dá práce to všechno připravit, nachystat a zorganizovat, aby byli všichni na svých místech. Ale pak se rozhlédnete kolem sebe, jak to lektorkám jde hezky od ruky. Jedna motá ruličky, jiná ozdoby ze slámy, další košíky z pedigu nebo provázkové přívěšky na klíče.

Do toho voní svíčky z včelího vosku, vlastnoručně míchané parfémy a koupací soli. Táhle se skládají andělíčky ze skleněných střípků, na druhé straně sálu zase vyrábí éterické andílky z vlny. A komu by to nestačilo, může si vyšít vánoční přáníčko, umotat hvězdičku z drátu, udělat vánoční naušničky nebo si namalovat nový zvoneček. A když už jsem nahlédla do toho zákulisí, tak je taky třeba zmínit, jak se otáčejí děvčata u chvojí a celá ta parta v kuchyni, aby byli všichni spokojeni. Mimochodem - guláš byl letos opět nej... A to jsem určitě ještě na spoustu lidí zapomněla. No a pak tu jsou všichni ti skvělí návštěvníci, kteří se stejně jako já každý rok těší, jak si to užijí. Přijedou zblízka i z dálky. Třeba se staví jen na kávu anebo si obejdou téměř všechny stánky a odchází s košíky a taškami plnými různých výrobků. Všichni mají na svých tvářích blažené výrazy, ženy jsou spokojené a jejich muži velkorysí, děti neklidné, aby to všechno stihly. Letos nás bylo skoro pět set a jeden pes. Tím psem jsem si jistá, vedla jsem totiž sobotní statistiku.

**Věra Berková**

### Úvodní slovo

*Vážení čtenáři,*

*začátek nového roku je pro mnoho lidí jakýmsi mezníkem, od kterého chtějí začít s něčím záslužným, či přestat s nějakým zlovykem. To se sice dá udělat kdykoli během roku, ale 1. 1. má nějaké své zvláštní kouzlo. Ať už patříte mezi ty, kteří si předsevzetí dávají, nebo ne, přeji vám, ať se vám vydaří vše, do čeho se v roce 2020 pustíte.*

**Kateřina Kyjonková**

# Zasedání zastupitelstva

## 8. veřejné zasedání zastupitelstva města Uhlířské Janovice se konalo 16. prosince 2019.

Zahájil jej starosta pan Petr Barták v 17.40 hod. v zasedací místnosti v čp. 168. Následovalo přivítání přítomných a seznámení s navrženým programem jednání, který zastupitelé odsouhlasili.

Poté starosta přednesl návrh na 4. rozpočtové opatření pro rok 2019, který byl odsouhlasen všemi přítomnými zastupiteli a rozpočet v této výši:  
příjmy: 148 912 442,00 Kč,  
výdaje: 185 904 925,00 Kč,  
financování: 36 992 483,00 Kč  
a zůstatek v rezervě:  
38 293 095,00 Kč.

V dalším bodě jednání byl odsouhlasen rozpočet města na rok 2020 takto:  
příjmy 67 005 000,00 Kč,  
výdaje 125 503 000,00 Kč,  
financování 58 490 000,00 Kč.

Zastupitelé zvolili delegáta na Valné hromady VHS Vrchlice - Maleč, a. s., paní Ing. Evu Petráskovou, náhradník pan Milan Kopecký. Odsouhlasili



uzavření smlouvy o finanční spolupráci na závazku veřejné služby k zajištění dopravní obsluhy Svazku obcí mikroregionu Uhlířskojanovicka a středního Posázaví ve výši 170,00 Kč na obyvatele.

Dále pak odsouhlasili prodej pozemků v lokalitě U Sila č. 1446/7 o výměře 1285 m<sup>2</sup> a č. 1446/16 o výměře 1009 m<sup>2</sup> za nabídnutou cenu, prodej pozemku č. 2417/3 v k. ú. Uhlířské Janovice o výměře 138 m<sup>2</sup>

za cenu 300,00 Kč/m<sup>2</sup>.

Zastupitelé projednali a odsouhlasili návrh obecně závazných vyhlášek č. 2/2019 Požární řád, č. 3/2019 o místním poplatku ze psů, č. 4/2019 o místním poplatku za užívání veřejného prostranství, č. 5/2019 o místním poplatku za odstranění komunálních poplatků - navyšuje se částka pro občany na 720,00 Kč, č. 6/2019 o stanovení systému shromažďování, sběru, přepravy a třídění komunálních odpadů.

Provedli volbu přisedícího Okresního soudu v Kutné Hoře pana Miroslava Doudu.

V diskusi pak pan Petrásek se dotázal starosty na umístění závor na parkovištích, což starosta potvrdil a pan Zvejška se zeptal na dokončení vstupu na místní hřbitov, odpověď do 19. 12. 2019.

Na závěr pak starosta všem popřál klidné vánoční svátky a hodně štěstí v novém roce. Zasedání ukončil ve 20.10 hod.

**Václav Marhan**



# Netušil má opět zvoničku

Na popud jednoho z obyvatel obce Netušil, pamětníka Františka Chalupy, byla, po desítkách let, obnovena kamenná zvonička.

Původní pocházela z roku 1909 a někdy v období budování socialismu byla zbourána. Na jejím místě pak stával menší křížek.

Zhotovení repliky drobné stavby se ujal kameník Jan Šíma. Práce nebyla jednoduchá, protože při opracování kamenů červeného pískovce se mohl řídit pouze dochovanou starou fotografií, na které je, později zničená, zvonička zachycena. Úkolu se ale šikovný řemeslník úspěšně zhostil.

Finální výsledek jeho práce

můžete sami posoudit na druhém snímku s již dokončenou novou zvoničkou. Financování celé

obnovy bylo zajištěno z rozpočtu obce Rašovice.

Josef Drahorád



## Vodní mlýny na Kutnohorsku

Takto se jmenuje kniha Josefa Jirouska, která právě v těchto dnech vychází. Nese podtitul Povodí Vrchlice a Bylanky, Uhlířské Janovice a okolí.

Autor na publikaci pracoval 15 let, během kterých zmapoval celý kutnohorský okres. Kniha přináší současné i archivní fotografie, vydává ji nakladatelství a vydavatelství Městské knihy a k dostání je na tel. 723 334 755 nebo e-mailu [jirousekjo@seznam.cz](mailto:jirousekjo@seznam.cz)



## Rozsvícení vánočního stromku v Otrybech

V sobotu 30. listopadu 2019 jsme v Otrybech za velké účasti přihlížejících rozsvítili vánoční stromek.

Poprvé byl vedle vánočního stromku nainstalován i ručně vyrobený betlém. Poté jsme se přesunuli do školy, kde se opět konala výstava adventních dekorací a popíjel se zde svařák, grog, káva apod.

Věříme, že i příští rok se sejdem v hojném počtu.

Otrybské ženy



## Lucerničkový večer v Čestíně



**V sobotu 2. listopadu jsme s dětmi vyráběli podzimní lucerničky a povídali jsme si o Dušičkách.**

Ze strany dětí zazněl nápad uctít všechny zemřelé zapálením všech našich lucerniček a uspořádat večerní lucerničkový průvod.

Nápad dětí se nám líbil a tak jsme v Čestíně uspořádali první ročník Lucerničkového průvodu.

Zprvu to nebylo úplně

lehké, protože vítr byl silnější a pořad nám zhasínal zapálené svíčky. Posléze na vítr vyzrál nápad jednoho zkušeného tatínka a lucerničkový průvod mohl pokračovat.

U všech zúčastněných sklídl úspěch a těšíme se na další akci.

Za Dětský kroužek

**Klára Loudová,  
Martin Verner,  
David Slavíček**

## Mikulášská alias Staňkovické peklo

**Po roce jsme se opět sešli a bylo to parádní. Dne 24. listopadu 2019 na zahradě OÚ Staňkovice proběhla Mikulášská besídka s nadílkou a hlavně s čerty.**

Letos se na nás přijeli podívat čertíci ze skupiny Krampus Hexe Praha. Začátkem akce jsem pronesla pár uvítacích vět, společně s přáním pěkného zážitku. Slovo si vzaly naše milé dvě čertice, které bavily děti svými hrami a tanečky.

Děti si za hry a tanečky odnesly pěkné odměny. Následovala ohnivá show skupiny Mysteria, během které byla k vidění spousta akrobacie s ohněm. Ke konci show už na děti a dospělé vykukovali krampusáci, kteří následně udělali průvod kolem diváků za pomoci světelných a kouřových efektů. Mikuláš a andělé následovali. Děti byly jednotlivě vyzývány k Mikulášovi, který jim za básnič-

ku, písničku dal balíček plný dobrůtek a hraček, které potěší. Po zahradě se pohybovalo mezi dětmi a dospělými celkem 9 krampusáků a 2 čertice. Mysteria, ohnivá show byla k vidění ještě jednou a to v závěru celé akce.

K občerstvení bylo pivečko, limo, svařák jak pro děti tak i pro dospělé, klobásky, párky v rohlíku, koblížky a máslové croissanty. Dále byly k prodeji i vánoční dekorace od p. Jitky Krupičkové.

Chtěla bych poděkovat sponzorům akce a také lidem, kteří mi pomáhali s přípravami, jsou to: Potraviny Kašpar, VF Electric, Potraviny Krauer, Albi, S. B. S. Security, Jitka a Josef Krupičkovi, Jitka a Ondřej Podanovi, Jirka Kašpar, Nad'a a Jana Kmochovi, Jarda Zahradníček, rodina Čermáková. Děkuji moc, doufám, že jste si to užili, protože my báječně, a příští rok se těšíme na viděnou při možná tak trochu jiné akci.

**Lucie Janglová  
foto Martin Čermák**



## Rozsvícení vánočního stromu v Uhl. Janovicích

V pátek 29. listopadu 2019 jsme již poosmé slavnostně rozsvítili náš vánoční strom.

Všechny přítomné přivítal starosta města pan Petr Barták, popřál všem krásné a pohodové Vánoce.

Ke slavnostní atmosféře přispěly děti ze školní družiny pod vedením paní učitelky Hany Puričové, Evy Coubalové, Martiny Loužilové a Ivany Vokřálové. Zatančily čtyři tanečky a sklidily velký potlesk. Již tradičně k našemu rozsvícení patří velký pěvecký sbor Červánek zdejší základní školy, pod vedením pana učitele Květoslava Červeného a paní učitelky Milušky Králové. Zazpívaly děti z 1. až 9. tříd. Zpříjemnily nám tak páteční večer vánočními písněmi a koledami. Na náměstí probíhal i vánoční trh, kde si lidé mohli nakoupit vánoční zboží a ochutnat svařáček, čaj nebo kávičku.



Po celý den probíhal vánoční trh i v Pečírkově ulici. Mohli jsme si zakoupit vánoční výrobky nejen děti ze základní školy, ale i výrobky šikovných dam z klubu Tvořivých žen, krásnou keramiku dětí paní učitelky Jitky Pazderkové, cukroví a další vánoční zboží ostatních prodejců.

Děkuji všem, kteří mi pomohli s organizací letošního rozsvícení.

Přeji všem krásné vánoce, bohatého Ježíška a do nové roku 2020 mnoho zdraví, štěstí a životních úspěchů.

Fotografie z našeho rozsvícení naleznete na [www.uhlirскеjanovice.cz/kulturni](http://www.uhlirскеjanovice.cz/kulturni) a informační centrum/akce ve městě

**Renata Bartáková**  
foto **Tomáš Trávníček,**  
**Richard Karban**

## Rozsvícení vánočního stromu v Ratajích

V pátek 29. listopadu se v 17.00 rozsvítil vánoční strom u obchodu v Ratajích.

Oblíbená akce přilákala mnoho lidí, kteří se nedočkavě začali scházet již dlouho před začátkem. Pro všechny zúčastněné byly připraveny domácí vánoční perníčky a svařák. Ten byl opravdu potřeba, protože teplo moc nebylo.

U stromku se sešlo mnoho přátel a známých. Většina z nich dorazila s dětmi. Všechny přivítal pan starosta Luboš Kubát a společně s dětmi odpočítal poslední vteřiny do rozsvícení stromku. Děti z místní mateřské školy pod rozsvíceným

stromem zazpívaly pásmo koled a potom je vystřídala Natálka Blehová, která na klarinet zahrála něko-

lik skladeb. Po skončení se ještě povídalo a ochutnával svařáček.

**Petr Prcek Zeman**



(c) Petr Prcek Zeman

# Rozsvícení vánočního stromu v Ledečku

Je dobrým zvykem, že se v předvánočním čase rozsvěcí vánoční stromy. I v Ledečku se v sobotu 30. 11. v 16.30 rozsvítil vánoční strom u kapličky sv. Anny. Při té příležitosti se u něj sešlo několik desítek místních občanů, ale i hosté.

Největší radost ale měly děti, kterých tam bylo opravdu hodně. Bylo připravené pohoštění ve formě tekuté i pevné. Svařák, černý čaj bez rumu i s rumem, podle chutí, punč a pro děti ovocný čaj. K ochutnání bylo i vánoční cukroví. Zněly koledy a atmosféra byla opravdu velmi příjemná. K tomu přispěla i vyzdobená a osvětlená kaplička, do které bylo



umožněno nahlédnout, a pohled to byl opravdu krásný. Sváteční. Pro některé dětské účastníky byl na zá-

věr připraven malý dárek ve formě krabičky vánočního cukroví.

**Petr Prcek Zeman**

# Předvánoční jarmark v Ratajích

Jako vždy, když se přiblíží advent, koná se v prostorách zámku v Ratajích předvánoční jarmark. Letošní připadl na sobotu 30. 11.

Po deváté hodině se začali sjíždět prodejci a chvíli po nich,

prestože začátek byl plánovaný na 10. hodinu, první návštěvníci. Začátek jarmarku měl tu pravou vánoční atmosféru. Byly slyšet koledy a z nebe začaly padat sněhové vločky. To ovšem nemělo

dlouhé trvání a vločky vystřídalo slunce.

Opět se zde sešly známé tváře, které nevynechají se svým zbožím ani jeden jarmark, ale i nové tváře s opravdu velmi pěkným sortimentem. K vidění byla ručně dělaná bižuterie, dřevěné hračky, adventní a vánoční výzdoba, opět vynikající dorty, domácí likéry a sušenky a v neposlední řadě fantastický špek. To byla asi nejprodávanější položka. Však se těch 15 kilo prodalo za cca 40 minut. O občerstvení formou grilovaných klobás a svařáku se jako vždy postaralo SDH Rataje nad Sázavou. Kdo si chtěl dát kávu, nealko nebo něco tvrdšího mohl navštívit příjemně vytopený zámecký Šenk. Jako vždy vydařená akce a těšíme se na další.

**Petr Prcek Zeman**



## Rozsvícení vánočního stromku a mikulášská besídka v Soběšíně

**Dne 30. listopadu 2019 proběhla akce místního hasičského dobrovolného sboru a to rozsvícení vánočního stromku.**

Jako každý rok byl postaven betlém, který je zhotoven ze sena. V 16.30 hod byl rozsvícen vánoční stromek a všichni přítomní občané si u něj zazpívali dvě koledy. Děti vánoční atmosféru umocnily hořícími prskavkami. Součástí akce byla i mikulášská besídka, a protože děti krásně zazpívaly, obdržely od Mikuláše i nějakou dobrotu ve formě sladkého balíčku.

Poté si děti vyzkoušely ruční dílničky a tento rok vyráběly vánoční ozdoby.

Pro dospělé se podávaly vánoční nápoje, jako jsou svařáček, groček i teplá griotka. K příjemné atmosféře přispěli i místní občané, kteří donesli perníčky, koláčky a různé další občerstvení. Atmosféra byla skvělá. Bylo to velmi příjemné posezení se všemi občany, a proto se těšíme na rozsvícení i příští rok. Přejeme krásný nový rok 2020.

Jana Daňovičová



## Advent ve Skvrňově

Advent je období, které začíná čtyři neděle před Štědrým dnem. Čas míru a setkávání. Dodnes se zachovala řada zvyků a tradic, které vznikaly po staletí. S nimi si lidé zpestřovali čas zbývající do vánočních svátků.

Adventní čas ve Skvrňově proběhl ve znamení několika ak-

cí, jak pro děti, tak dospělé. Rozsvícení vánočního stromu, výroba vánočních přání a ochutnávka cukroví v prostorách knihovny. Mikulášská nadílka, Andělská show a jako poslední tradiční setkání u kostela v předvečer Štědrého dne. Jsme rádi, že jsme mohli našim občanům zpříjemnit

poslední měsíc v roce a naplnit tak adventní poselství.

Rádi bychom také touto cestou popřáli nejen svým občanům, ale vám všem, všechno nejlepší a pevné zdraví v Novém roce 2020.

Renáta Spisarová,  
OÚ Skvrňov



# První adventní neděle v Onomyšli

První adventní neděli jsme se sešli na návsi, abychom společně rozsvítili stromeček a letos poprvé i Onomyšlský betlém. Tento betlém vznikl za přispění mnoha šikovných lidí z našich obcí, kteří si v této uspěchané době našli čas vytvořit tuto originální vánoční výzdobu.

Před rozsvícením betlému si všichni poslechli příběh o adventním čase, potom se nad chlévem rozzářila betlémská hvězda. Její záře nám ukázala jezulátko, Josefa, Marii a dokonce i oslíka. Za doprovodu vánočních koled si dospělí připili svařeným vínem, děti čajem a všichni si pochutnali na připra-



vených dobrotách.

Vzájemně jsme si popřáli příjemné prožití vánočních svátků

a šťastný vstup do roku 2020.

**K. Klečáková**  
foto **B. Novotná**

# Rozsvěcení vánočního stromu ve Vavřinci

Na první adventní neděli, 1. prosince, se v mnoha obcích rozsvítily vánoční stromy. Výjimkou nebyla ani obec Vavřinec. Rozsvěcení vánočního stromu stejně jako v mi-

nulých letech uspořádal Vavřínecký kroužek.

V pozdních odpoledních hodinách se v prostorách před obchodem sešlo neskutečné množství

lidí. Někteří přinesli na ochutnávku vlastní cukroví či perníčky, někteří dokonce nasmažené řízky a na stole s pochutinami nechyběly ani tradiční rybí hranolky. Ještě jednou díky všem lidem, kteří se podíleli na zaplnění svátečního stolu. K pití byl výborný punč a pro děti teplý džus, jedlo se, zpívalo, povídalo. Bylo to zkrátka příjemné pozdní odpoledne.

Všechny děti, které se přidaly ke zpívání koled, obdržely jako poděkování mikulášský perník či vánoční čokoládu. Děti navštěvující Vavřínecký kroužek se pak mohly těšit na speciální nadílku a to i díky finančnímu příspěvku od obce Vavřinec, za který jménem Vavříneckého kroužku ještě jednou děkujeme.

**M. Vondráčková**  
**D. Konvalinková**





## Již jedenácté rozsvěcení stromečku v Podvekách za zpěvu koled

V neděli 1. prosince 2019 jsme se sešli v 17.00 hodin již tradičně u obecního úřadu v Podvekách, kde děti ozdobily a rozsvítily stromeček. Malý pěvecký sbor místních dětí za pomoci několika dospělých zazpíval vánoční písně a koledy. Hudební doprovod zajistila paní Helena Kubičková na varhany a Markéta Šídlová na kytaru.

Nálada byla vskutku vánoční a celé to setkání příjemně doplnilo malé občerstvení v podobě punče, čaje a domácího cukroví.

Přejeme všem lidem dobré vůle veselé Vánoce a šťastný nový rok 2020.

Eva Mottlová



## Kráska a zvíře v Čestíně

Tak jako každý rok přichází čerti, tak jsme i my ochotníci, pro Vás připravili pohádku z pera Vladimíra Vondrušky Kráska a zvíře. Pod taktovkou Vládi a Marušky jsme nacvičili krásnou pohádku.

Za princem (Vlastimil Chramosta) přijel na návštěvu král (Vladimír Vondruška) se svojí

vdavek chtivou dcerou (Dita Boumová). Poté, co se princ odmítl oženit, ho princezna zaklela do podoby zvířete (Vladimír Vondruška). S princem byl zaklet i jeho věrný sluha (Petra Freyová). Uteklo sto let a kletba stále trvala. Jednoho dne na nátlak svých dvou dcer (Marie Loudová a Michaela

Chramostová) byl otec (Vlastimil Chramosta) vyslán prodat obraz. Jeho cesta ho však zavedla do zakletého zámku. Po návratu, vypověděl chůvě (Helena Kubičková) a kuchařce (Jana Vernerová) co se mu přihodilo. Pro dobro celé rodiny se kráska (Markéta Šídlová) vydala na zámek. Jak vše dopadlo, jste viděli samy. Na klávesy nás doprovodil Michal Dotlačil. Kostýmy ušil Vladimír Vondruška. Moc děkujeme všem, kteří nám pomohli. Ještě bych ráda poděkovala Vám, kteří jste nás přišli podpořit. Děkujeme, bez vás by to nebylo ono.

A závěrem bych ráda pozvala ty, kteří nás neviděli, anebo nás chtějí vidět znovu **19. 1. 2020** do kácovské sokolovny, kde uvidíme od 14 hod. reprízu této pohádky.

Divadlo Čestín



# Kam s vaším odpadem

ODKLÁDEJTE VÁŠ ODPAD DO SPRÁVNÉ NÁDOBY. UMOŽNĚTE TÍM JEHO RECYKLACI NEBO ALESPŮŇ BEZPEČNÉ ZNEŠKODNĚNÍ. PODÍVEJTE SE NA PŘÍKLADY PRO NEJBĚŽNĚJŠÍ ODPADY Z DOMÁCNOSTI.

## DO KONTEJNERŮ NA TŘÍDĚNÝ ODPAD



## DO SPECIÁLNÍCH NÁDOB, V RÁMCI MOBILNÍHO SBĚRU NEBO NA SBĚRNÝ DVŮR



OBJEMNÝ ODPAD, NEBEZPEČNÝ ODPAD A VYSLOUŽILÉ ELEKTROSPOTŘEBIČE NEDÁVEJTE PROSÍM DO POPELNIC ANI KE KONTEJNERŮM NA TŘÍDĚNÍ. TYTO ODPADY MŮŽETE ODEVZDÁT V RÁMCI MOBILNÍHO SVOZU ODPADŮ VE VAŠÍ OBČI ČI MĚSTĚ NEBO NA SBĚRNÝ DVŮR NEBO DO SPECIÁLNÍCH NÁDOB K TOMU URČENÝCH.

**Děkujeme, že třídíte!**

Středočeský kraj

[www.stredoceska-kampan.cz](http://www.stredoceska-kampan.cz)



š 185 mm  
v 275 mm

3000 Kč

š 185 mm  
v 135,5mm

1500 Kč

š 90,5 mm  
v 135,5 mm

750 Kč

V našich novinách otiskneme Vaši reklamu či inzerci. Otiskujeme pouze hotovou inzerci v uvedených rozměrech. V případě Vašeho zájmu kontaktujte, prosím, redakci,



**Pohřební služba**  
Jeřábek spol. s r.o.

## Uhlířské Janovice

Hasičská 521, budova úřadu práce

Provozní doba: po – pá 8:30 – 15:30

Tel.: 326 722 945, nonstop převoz zesnulých 602 123 503

Web: [www.pohrbyjerabek.cz](http://www.pohrbyjerabek.cz), email: [pohrbyuhljan@seznam.cz](mailto:pohrbyuhljan@seznam.cz)

- důstojné smuteční rozloučení v obřadních síních, kostelích, z domu smutku po celé ČR,
- rozloučení v rodinném kruhu v pietní místnosti pro max 8 osob,
- kremaci i uložení do hrobu nebo hrobky,
- hudbu reprodukovanou i živou (kvartet nebo kapelu),
- 21 druhů rakví v hodnotách od 3.425,- do 39.100,-,
- řečníka pro občanské i kněze pro církevní rozloučení,
- zajistíme autobus pro smuteční hosty, kvalitní květinovou vazbu,
- výkop hrobu i otevření hrodek, rozptýl popela na rozptylových loučkách,
- kamenické práce, zhotovení nápisových desek a pomníků, prodej hřbitovních doplňků,
- v nutných případech (např. imobilita) sjednáme pohřeb u Vás,
- pomoc při vyřizování úmrtního listu a podobně,
- **možnost platby kartou Visa, Visa electron, MasterCard, Maestro, JCB a Diners Club.**



I v nejtěžších chvílích jsme tu pro vás.



# POHŘEBNÍ SLUŽBA KAMENICTVÍ

- Bohaté zkušenosti v pohřebnictví a hrobnictví • kompletní zajištění pohřbu po celé ČR, civilní, církevní i z domu smutku • převozy do i ze zahraničí • nová obřadní síň v Sázavě • vzorková prodejna hrobů a hřbitovních doplňků v Uhlířských Janovicích • veškeré kamenické a hrobnické práce
- kopání hrobů • otevření hrobky • oprava hrobů a hrobek • výstavba nových hrobek • exhumace • ukládání uren
- vsypy a rozptyly • zhotovení fotografií na hrob • prodej obalů na urny • prodej váz a svítilen • památeční sklo

**nonstop převoz zemřelých**  
**tel.: 773 315 008**

**PROVOZNÍ DOBA**  
**PONDĚLÍ AŽ PÁTEK**  
**9.00 - 15.30 hod.**

**Sázava**  
Sklářská 269  
285 06 Sázava  
(proti Tescu)

**603 895 250**  
[www.pohrbysazava.cz](http://www.pohrbysazava.cz)

**Uhl. Janovice**  
Jungmanova ul.,  
285 04 Uhl. Janovice  
(proti hřbitovu)



**VFELECTRIC**  
SPECIALISTA ELEKTRO

**UHLÍŘSKÉ JANOVICE, KOLÍNSKÁ 892**  
**SÁZAVA, BENEŠOVSKÁ 4**  
[www.vfelectric.cz](http://www.vfelectric.cz)

**KONDENZAČNÍ SUŠIČKA beko**



**SLIM**  
**54 CM HLOUBKA**  
**TEPELNÉ ČERPADLO**  
**7 KG PRÁDLA**  
**14 PROGRAMŮ**

**-47%**

~~14.990,-~~

**7.990,-**

**SLEVA 7.000,-**

**A++**

**SONY PS4 SLIM**



**+ FORTNITE BALÍČEK**  
**ZDARMA!**

**500 GB HDD**

**PlayStation App**  
**APLIKACE**

**-37%**

~~7.990,-~~

**4.990,-**

**SLEVA 3.000,-**

## Advent v Jindicích

Adventní čas nastal i v Jindicích. Přišel sice o týden později, ale zato s plnou parádou. Děti z Jindic vytvořily krásnou předvánoční atmosféru. Při rozsvícení stromečku a slaměného betlému, na který jsme pyšní již 5. rokem, zazpívali malí andílci koledy a zarecitovali vánoční básničky.

Děti přítomné pak obdarovaly perníčky, které samy nazdobily.

Sešlo se nás opravdu mnoho. Pro štěstí se lidem rozdávalo jmelí. Pro zahřátí bylo připraveno svažené víno a čaj, ke kterému jsme mohli ochutnat vánoční cukroví a další sladké i slané dobroty.

Za krásný stromek děkujeme našemu panu starostovi, který ho věnoval ze své zahrady.

Také děkujeme maminkám Míše Převrátilové a Martině Vojtové za čas a trpělivost, které věnovaly nacvičování koled s dětmi.

OU Rašovice



## Vánoční tvoření v Onomyšli

**7. prosince 2019 se pořádalo v naší obci vánoční tvoření.**

Během odpoledne si každý, kdo přišel, vytvořil vánoční dekoraci nebo dárek.

Děti se nadšeně vrhly na výrobu medvídků a myšek z ořechů, stromečků a andílků z těstovin. Ti nejmenší vytvořili krásné vánoční ozdoby z ruliček od toaletního papíru, nakreslili a nazdobili maminkám přáníčko. Společně pak ozdobili, a někteří i snědli, perníčky. Nakreslili obličej andílkům a s pomocí maminek si vyrobili věnec na stůl, nebo svícen z chvojí.

Protože byly děti tak šikovné,



přišel i Mikuláš a rozdál jim plnou nůši dárků.

K. Klečáková  
foto B. Novotná

# Přednáška „Československé legie 1914-1920“

Ve středu 27. listopadu od 17 hodin se v zasedací místnosti v Pečírkově ulici konala přednáška „Československé legie 1914 - 1920“.

Přednáška byla součástí vzpomínkových oslav 101. výročí vzniku Československa a navazovala na výstavu věnovanou Československým legiím. Příběhem našich legionářů nás provázel člen Československé obce legionářské pan Petr Tolar. Byť od vzniku Československa uplynulo více než 100 let, díky činnosti ČSOL je odkaz našich legionářů stále živý. Je i v našem vlastním zájmu na statečnost našich předků nezapomínat a uchovat jejich památku.

Během přednášky jsme prošli příběhy legií v Rusku, Itálii i Francii a připomněli jsme si i ochotu našich krajanů v zámoří bojovat za osvobození a samostatnost našeho národa. Každý muž vstupem do legií dobrovolně přijímal fakt, že se v očích Rakousko-Uherské monarchie stal vlastizrádcem a v případě dopadení jej čekal trest smrti. Mnoho mužů svou statečnost skutečně zaplatilo smrtí na šibenici.



ci. Odcházeli však s vědomím, že jejich oběť nebude zbytečná. Zároveň legionáři věděli, že pokud Rakousko válku vyhraje, nebudou se moci vrátit domů a nikdy už se se svými rodinami neshledají.

Uvědomme si, že všichni vojáci bojující na frontách první světové války se potýkali s nepředstavitelnými životními podmínkami. Všudypřítomný hlad, zima a neustálá hrozba blízké smrti jsou pro nás dnes naprosto nepředstavitelné. Pro naše předky to na mnoho let byla každodenní realita. Legionářům vzpomínky na milovaný domov a naděje na lepší a samostatnou budoucnost národa dodáva-

la naději, sílu a odvahu tuto těžkou zkoušku překonat.

Celým tímto příběhem nás přednáška pana Tolara provedla. Měli jsme možnost vidět celou řadu historických fotografií z bojišť, vojenské výstroje i výzbroje. Každý z posluchačů si z přednášky odnesl nové informace i poznání, že samostatná existence našeho národa není samozřejmostí a na odkaz legionářů nesmíme zapomínat.

Tímto děkujeme panu Tolarovi a ČSOL a posluchačům, kteří se přednášky zúčastnili.

**Jakub Michálek**  
foto Václav Marhan

## Dejte odpadu ještě šanci. Tříd'te!

VYUŽIJTE NÁDOBY NA TŘÍDĚNÝ ODPAD!



0,5 kg starého skla

=



nová lahev



50 PET lahví

=



fleecová bunda

EKO KOM

Středočeský kraj

# Rok 2019 Miniarboreta IRIS v Kácově

Sezóna 2019 v kácovském Miniarboretu IRIS se nachýlila ke svému konci. Cílem letošního roku bylo navázání a rozšíření kontaktů s místními spolky, s dalšími školami a zájemci. Z hmotných cílů pak došlo k řadě dosadů a k dotvoření všech paprsků tří kamenných sluncí v jihovýchodním cípu arboreta. Tento cíl byl naplněn v dubnu ve spolupráci s místním Spolkem Kopretinka. Rodiče s dětmi si u nás vyseli semínka kopretin do paprsků největšího slunce. Spodní část téhož slunce dotvořila sbírka zatím 9 různých druhů hornin, pocházejících zejména z okolních lomů. K vidění a osahání je zde například hadec, stébelnatá rula, vápenec a další. Průvodci sbírky jsou informační tabule, ze kterých se návštěvník dozví řadu zajímavostí o vzniku, složení i využití dané horniny.

V měsíci červnu proběhly v Miniarboretu tři zajímavé akce. První byl „Víkend otevřených zahrad“, pořádaný 8. a 9. června, v rámci něhož se uskutečnily speciální komentované prohlídky arboreta i přílehlé soukromé zahrady. Pomyšlých vrcholem letošní sezony byl Čínský den, který se konal 21. června. V několika přednáškách byla představena Čína a její kultura (I-Ťing, tušová malba, poezie), speciální pozornost byla věnována tradiční čínské medicíně a ukázce čínských bylin v naší nové sbírce, čítající již 50 druhů. Krásnou tečkou za celým dnem byl koncert „Malba hlasem“ čínské zpěvačky Feng Yun Song. Poslední červnovou akcí bylo pálení svatojánských ohňů v předvečer svátku Sv. Jana 23. června.

U příležitosti kácovské pouti

připravil náš tým již tradiční rozšířené prohlídky arboreta a přílehlé zahrady s názvem „Ze zahrady na pouť či z pouti na zahradu?“. Poslední letošní celodenní akce „Dřeviny a houby“ přilákala koncem srpna řadu arboristů a odborných zahradníků. Lektoři, fytopatolog Ing. Jiří Rozsypálek a dendrolog Ing. Zdeněk Blahník, se zaměřili na poznávání hub, dřevin a jejich vztahů. Součástí akce byla terénní exkurze do Vlašimského parku a celý den završila přednáška o aromatických houbách mykologa Jaroslava Malého.

Podzim byl ve znamení spolupráce s místními spolky. V září proběhl již třetí ročník Drakiády ve spolupráci se Sdružením pro rozvoj Kácovska. Děti měly možnost vysadit si rostliny do nově připravených záhonů ve tvaru draka a zúčastnit se soutěže o nejlepší létajícího a nejkrásnějšího vlastnoručně vyrobeného draka. Podvečer 9. listopadu patřil Spolku Kopretinka a lampionovému průvodu, který byl zakončen opékáním buřtů v tajemné atmosféře našeho arboreta. Velice děkujeme zejména Kláře Petraskové a Soně Zemanové za vydařenou společnou akci.

Tečkou za letošní sezónou byl „Výsadbový den“, konaný 23. listopadu. Návštěvníci měli možnost vysadit si u nás rostlinu a blíže nahlédnout na zazimovací práce. V rámci akce byl proveden každoroční soupis dřevin - ke konci letošní sezóny máme v arboretu vysazeno 130 druhů stromů a keřů. Dřeviny náchylné k omrznutí bylo nutné přikrýt chvojím a také došlo ke kontrole a úpravám oplocenek



proti okusu zvěří.

Novinkou v arboretu je rovněž hadcová skalka, jejíž budování začalo v úvodu měsíce prosince ve spolupráci s ČSPO Vlašim. Jedná se o důležitý projekt se snahou o záchranu a uchování genofondu endemitu dolnokralovických hadců - kuřičky hadcové. Endemitem je nazýván organismus, který vznikl a je rozšířen jen na určitém omezeném území a nikde jinde se nevyskytuje, může se jednat pouze o několik m<sup>2</sup>. Kuřička hadcová je drobná rostlinka, zařazená mezi kriticky ohrožené druhy, a je tak v našem zájmu podpořit zachování této vzácnosti. Sadbu kuřičky poskytne Botanický ústav Akademie věd České republiky.

Závěrem bychom rádi poděkovali všem našim pracovníkům, návštěvníkům, školám a školkám, místním spolkům, organizacím i příznivcům Miniarboreta IRIS. Během zimního odpočinku pro Vás náš tým opět nachystá mnoho zajímavých akcí na nadcházející sezónu 2020. O všech podrobnostech budeme včas informovat na webových stránkách [www.zahradysarka.cz](http://www.zahradysarka.cz), na facebooku Miniarboreta IRIS i v Mikroregionu.

**Ing. Šárka Michálková,**  
**Ing. Anna Konopecká,**  
**Ing. Tomáš Sajvera**

# Zamyšlení nad dějinami

Vážení čtenáři, v posledních měsících jsme společně putovali minulostí naší země. Vraceli jsme se k tragédii první světové války a připomněli jsme si statečnost československých legionářů. Prošli jsme posledním den T. G. Masaryka v úřadu prezidenta republiky a vrátili jsme se k osudovému roku 1938. Proč ale tyto výpravy do minulosti podnikáme?

Každá země a každý národ má svou historii. Během staletí naši zemi ovlivňovaly nejrůznější historické okolnosti a události. Nesčetněkrát se měnila geografická podoba českého státu, střídaly se panovnické rody a později se střídaly i politické režimy. Každá událost, ať už dobrá nebo špatná, se zapsala do paměti našeho národa a ovlivnila následující vývoj. Je dobré si uvědomit, že tato období prožívali naši předci. Žili své životy v dané době. Procházeli životem s různými přesvědčeními

a ideály. Prožívali své běžné starosti i radosti, lásky, krivdy, zklamání, pády i vzestupy. Jedno však měly generace našich předků společné. Chtěly zemi předat svým potomkům v co nejlepším stavu a zajistit budoucím pokolením snadnější start a lepší život. I když se to může jevit zvláště, stále jsme prostřednictvím dějin s našimi předky propojeni. Právě toto dějinné pouto nám může pomoci ukotvit se v dnešním hektickém světě, který se mnohdy jeví jako nepřehledný a nepředvídatelný. Dějiny nejsou a nesmí být jen mrtvou látkou. Jsou jedním velkým a fascinujícím příběhem, který tím, že se do něj vracíme, znovu ožívá. Nabízí nám různé pohledy na události a umožňuje nám čerpat ponaučení. Dějiny nám mnohdy dají i návod, jak postupovat v krizových situacích a v těžkých chvílích nám dovolí vzít si sílu i hrdost, kterou náš národ

od pradávna měl. Nezapomínejme prosím na naši minulost a uchovejme a předejme informace a vzpomínky dál. Neboť to nejhorší, co může národ potkat, je ztráta paměti a identity.

Jelikož stojíme na prahu nového roku, většina z nás bilancuje rok končící a do nového roku jdeme s nějakým očekáváním. Pokaždé, když si vzájemně přeje-  
me vše nejlepší do nového roku, vzpomenu si na slova pana profesora Kvačka, kterého si dovoluji citovat. „*Přejme si, aby ten nadcházející rok byl méně historický, neboť takový rok je velice zajímavý pro historiky, ale je mnohem náročnější k žití.*“

Vážení čtenáři, rád bych poděkoval Vám všem, kteří věnujete těmto článkům svůj čas a pozornost. Věřím, že i v novém roce budeme mít příležitost se nad našimi dějinami setkat.

**Jakub Michálek**

## I letos se můžete zúčastnit Tříkrálové sbírky!

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice se opět připojuje k dalšímu ročníku Tříkrálové sbírky. Kdo rád pomáhá ostatním, pojdte s námi a zažijte pocit stát se jedním ze tří králů. Připojme se k dalším desetitisícům dobrovolníků, kteří v tříkrálových kostýmech vybírají příspěvek na charitní služby, které pomáhají nemocným, seniorům, dětem a lidem ohroženým nouzí.

**1. - 14. ledna 2020 - Uhlířské Janovice, Košice, Čestín**

## VÁNOČNÍ BOHOSLUŽBY SÁZAVA A OKOLÍ 2019/2020

<u>Datum</u>	<u>Den</u>	<u>Čas</u>	<u>Místo</u>	<u>Poznámka</u>
1. 1. 2020	SLAVNOST MATKY BOŽÍ,	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
	PANNY MARIE (Nový rok)	10.30	Sázava	Mše svatá
5. 1. 2020	2. neděle po Narození Páně	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá
6. 1. 2020	SLAVNOST ZJEVENÍ PÁNĚ	18.00	Sázava	Mše svatá
12. 1. 2020	KŘTU PÁNĚ	8.30	Rataje n. S.	Mše svatá
		10.30	Sázava	Mše svatá

# Z historie kováren v obcích – Miletín

První písemná zmínka o Miletínu je z roku 1436. Obecní kovárna, později v majetku jednotlivých kovářů, byla v č. p. 4 na návsi poblíž hospody „U Urbanů“

Kováři jsou ve vesnici již od 18. století. František Lehký, nar. 1760, Jan Krnek, nar. 1777, Josef Vepřek, Václav Pospíšil.

První kovář a podkovář v této kovárně byl Antonín Vlasák, nar. 1851, který zde provozoval živnost do své smrti r. 1922. Jeho syn František, nar. 1880, se vyučil u svého otce a kovářinu a podkovářství spolu se svým otcem provozoval do r. 1912, kdy se přestěhoval do Solopysk. Zároveň s Vlasákovými v této kovárně do r. 1901 pracoval i kovář Čeněk Vepřek. Posledním vyučeným kovářem a podkovářem do r. 1953 v č. p. 4 byl Alois Balvín z č. p. 10 (zvaném „U Muzikantů“). Alois Balvín měl oficiálně od r. 1937 samostatnou koncesi. Kovárna byla zbořena na počátku 60. let. Na jejím místě je nyní rekreační objekt Balvínů.

(Podle vzpomínek manželů Ur-

*budova kovárny z r. 1927*



**banových z Miletína)**

## Něco z historie obce:

Roku 1685 do prázdného a opuštěného místa po vesnici dal majitel hrabě z Trautmansdorfu znovu postavit vesnici – Miletín – třemi sty robotníky z Litomyšlska (Němci).

V Miletínském lese nedaleko obce byla v r. 1858 přistižena Lahodová z Rašovic při sbírání na zemi ležícího křemene. Majitel lesa Josef Müller z Jindic uložil tehdejšímu hajnému Josefu Křepeľovi z č. p. 20 pokutu pro špatný

dozor. Když pak pátráním se zjistilo, že přistižená žena sesbíraný křemen za odměnu odnášela do sklářských hutí, majitel panství od r. 1860 započal s těžbou křemene. Pro svou dobrou jakost byl křemen hojně rozepisován do sklářských hutí (1 g za 1 zl). Na sklonku 70. let se ustávalo s lámáním, neboť do hutí se již dodával křemen mletý. V době odbytu obchodování s křemenem vynášelo víc než jindický dvůr.

(Podle zápisů v kronice)

Jaroslav Urban

## Zprávičky vodníčka Vavřinečka

Moji milí,

Předvánoční čas v MŠ Vavřinec byl plný tradičních aktivit a očekávání.

Děti pekly perníčky, které pak společně se svými rodiči a prarodiči zdobily při voňavém odpolední v prostorách školy. Učily se básničky, písničky a tanečky, které předvedly svým blízkým na Mikulášské besídce. Koncertovaly v kostele sv. Vavřince ve Vavřinci a také

zahrály svým rodičům a nejen jim pohádku O zatoulané vánoční ozdobě. Mezi tím vším chodily kontrolovat rybník a poslaly mi zprávu o tom, že ještě není připravený na můj návrat. Proto i nadále zůstanu v teplých krajích a budu se těšit až teplo přijde i k vám.

Úspěšný vstup do nového roku vám přeje váš

**vodníček Vavřineček**





# Z historie kováren v obcích – Losiny

První písemná zmínka o Losinách je z roku 1370.

Od roku 1843 je uváděn kovář v Losinách František Král z č. p. 10.

Mezi členy založeného „Živnostenského spolku Čestín“ z roku 1868 je uváděn Antonín Král z Losin č. p. 10, syn Františka Krále. To již je uváděna kovárna u tohoto č. p. jako součást hospodářského obydlí, které stálo na úplném konci vesnické cesty. V té době platilo, že kovárna z důvodu nebezpečí požáru musela být provozována mimo zastavěnou část obce.

Kovářský rod Králů v Losinách pokračoval v řemesle synem Františka – Václavem. Druhý syn Antonín se přizemil do kovárny do Nepoměřic.

Synové těchto bratrů pokračovali v kovářském a podkovářském řemesle. Jedná se o dalších šest členů rodu: Josef zůstal v Losinách, Václav odešel do kovárny do Soutic, František provozoval kovárnu v Košicích, Vincenc byl kovářem ve Zderadinách, Antonín byl kovářem v panském Kácovském dvoře v Bošticích, Alois byl kovářem



*hospodářské stavení s kovárnou v Losinách*

v panském Šternberském dvoře, později Musilovém v Otrybech.

Někteří synové těchto Králů pokračovali v kovářském řemesle ještě do I. poloviny 20. století.

Poslední Král Josef, kovář v Losinách, zemřel v r. 1949 ve věku 85 let. V Losinecké kovárně se vyučili mimo synů Králů v období 1922 – 42, Antonín Moravec, Pospíšil z č. p. 18.

Po násilném zrušení spolku kovářů v letech 1950 – 52 se ještě

v Losinecké kovárně příležitostně pracovalo pro JZD. Později se opuštěné stavení s kovárnou rozpadalo a posléze celé zbouralo.

Po takto rozsáhlém a mnohogeneračním rodu kovářů Králů nezbylo nic než útržkové vzpomínky.

Za poskytnuté podklady ke článku děkuji: panu Černému z Losin a panu Jaroslavu Tesařkovi z Kasanic.

**Jaroslav Urban**



Dne 5. prosince 2019 se **Marie Vernerová** z Uhlířských Janovic dožila krásných 85. narozenin.

Hodně zdraví, štěstí, pohody do dalších let přejí synové s rodinami.



Dne 22. ledna 2020 uplyne pět let ode dne, kdy nás navždy opustil manžel, tatínek a dědeček pan **Vladimír Jelínek** z Uhlířských Janovic.

Kdo jste ho znali a měli rádi, vzpomeňte s námi.

S láskou nikdy nezapomenou manželka Věra a dcery Vladimíra a Alice s rodinami.

# Janovický úspěch v Českém halovém poháru

Mladí hasiči z Uhlířských Janovic jsou pravidelnými účastníky soutěží zařazených do Českého halového poháru v běhu na 60 m překážek mladých hasičů. Poslední, v pořadí IV. kolo, se konalo v Ostravě 23. listopadu. I z této soutěže si naši závodníci odváželi pěkná umístění. Nejlépe si opět vedli Pavel Bílek, Matěj Mašek a Stáňa Procházka, kteří v konkurenci 174 závodníků vybojovali 3., 7. a 18. místo. Navíc ve finálovém pavouku nejlepších běžců dokázal Pavel zúročit své zkušenosti a zaběhnout krásný čas 12,94 vteřin a tím získat cenu za prvenství mezi nejrychlejšími běžci.

IV. kolo v Ostravě bylo zároveň závěrečným kolem ČHP. Ani v celkovém hodnocení se naši závodníci neztratili. Do Českého halového poháru se v průběhu roku zapojilo celkem 343 mladších dívek, 370 mladších chlapců, 404 starších dívek a 390 starších chlapců.



Do TOP 30 se z našeho kolektivu probjovali – Lucka Prchalová (mladší dívky) na 29. místě, Vlasta Trnka (starší chlapci) na 21. místě a největší úspěchy jsme opět slavili v kategorii mladších chlapců. Nejmladší z našich závodníků, Stáňa Procházka, skončil na celkovém 17. místě (a to v této ka-

tegorii může soutěžit ještě příští tři roky). Matěj Mašek svými vyrovnanými výkony vybojoval krásné 10. místo a úspěch z loňského roku zopakoval Pavel Bílek, který stejně jako v předchozí soutěžní sezóně obsadil úžasné 2. místo v celkovém hodnocení.

**M. Vondráčková**

## Hasiči opět na ledu

Na konec soutěžního i kalendářního roku si kolektiv mladých hasičů při Sboru dobrovolných hasičů nadělil malý dárek - bruslení.

V sobotu 30. listopadu jsme tak opět obsadili ledovou plochu na zimním stadionu Kutná Hora a užili jsme si pohodové odpoledne. Po všem tom soutěžním a tréninkovém maratonu to byla velice příjemná změna. Někdo s hokejkou, někdo bez hokejky, někdo zkušeně a někdo poprvé. Na brusle se s námi mohli postavit i rodiče mladých hasičů, kterým jsme tuto akci také věnovali jako



malé poděkování za jejich spolupráci a podporu. Stejně tak děkujeme všem našim příznivcům, sponzorům a fanouškům a přeje-  
me do Nového roku 2020 mnoho

šťěstí, zdraví, pohody a životního optimismu.

Za kolektiv mladých hasičů při SDH Uhlířské Janovice

**Michaela Vondráčková**

# Lidé s postižením mají šanci na práci a vlastní bydlení

**Rytmus Střední Čechy, o. p. s., je poskytovatel sociálních služeb pro občany se zdravotním postižením, zejména pro osoby s mentálním postižením nebo s duševním onemocněním. Rytmus pomáhá 11 let v Kutnohorském regionu. Organizace je partnerem opatrovníkům a rodinným příslušníkům klientů. Dále spolupracuje se zaměstnavateli, kteří zaměstnávají lidi se zdravotním postižením, a se starosty obcí a měst, kteří hledají pomoc pro potřebné občany na svém území.**

S podporou organizace Rytmus mají lidé se zdravotním postižením přístup ke svému pracovnímu uplatnění v běžných firmách, zvládají více dovedností a bydlí ve svých domácnostech.

Kvalifikovaný tým pracovníků zajišťuje podporované zaměstnávání, podporované bydlení, aktivity zaměřené na zvýšení samostatnosti v praktických dovednostech a podporu při uplatnění oprávněných nároků a plnění povinností.

Rytmus Střední Čechy má registrovány dvě sociální služby, které poskytuje dle individuálních potřeb klienta. Jedna služba je preventivní – Sociální rehabilitace a druhá je služba sociální péče – Podpora samostatného bydlení.

Lidé s mentálním postižením nebo duševním onemocněním ve velké míře využívají kurzy na zvyšování dovedností a své samostatnosti. Nabídka kurzů je široká, reflektuje potřeby klientů a nároky společnosti na nové dovednosti. Poskytujeme vzdělávací

aktivitu v oblasti např. počítačové gramotnosti, finančního hospodaření, bezpečnosti v on-line prostředí, vaření a samostatného cestování.

Rytmus je v regionech unikátní svou nabídkou mj. Tranzitního programu (TP) a Podporovaného zaměstnávání.

V TP se s podporou a asistencí připravují studenti s postižením na přechod ze školy do běžného dospělého života a budoucího zaměstnání. Studenti rozvíjejí své pracovní dovednosti v rámci individuální praxe na vhodně vytipované pozici v běžné firmě. Zaměstnavatel i student mají přímou podporu asistenta na pracovišti. Tranzitní program využívají pro své studenty praktické školy na Kutnohorsku jako preventivní nástroj nezaměstnanosti svých absolventů, kteří mohou být znevýhodněni na otevřeném trhu práce. Jednou z dalších mnoha výhod programu je, že si student i zaměstnavatel nezávazně vyzkouší spolupráci, aby se lépe rozhodli pro případnou další spolupráci po ukončení školy.

Program Podporované zaměstnávání (PZ) je komplexní metoda, jak pomoci lidem se zdravotním postižením hledat, najít a udržet si práci v běžném prostředí. Lidé s postižením, kteří chtějí pracovat, tak mají podporu na otevřeném pracovním trhu, aby své dovednosti uplatnili na vhodné

pozici, kde splní pracovní povinnosti a dostanou spravedlivou mzdu. Podporu a poradenství v oblasti zaměstnávání osob se zdravotním postižením poskytují pracovníci Rytmusu zároveň i zaměstnavatelům.

V roce 2014 společnost Rytmus Střední Čechy, o. p. s., vlivem poptávky ze strany lidí se zdravotním postižením a jejich rodin, rozšířila nabídku sociálních služeb o Podporu samostatného bydlení (PSB).

Pracovníci poskytují službu šitou na míru lidem s mentálním nebo kombinovaným postižením ve věku od 16 do 80 let. Podporu s cílem postupného osamostatňování a potřebnou pomoc mohou uživatelé služby čerpat již během života ve svých rodinách. „*Služba také pomáhá lidem, kteří již nepotřebují nákladnou péči v pobytových zařízeních a opouštějí je. Lidem s postižením také pomáhá hledat vlastní bydlení, aby mohli žít v přirozeném prostředí běžné společnosti,*“ doplnila vedoucí služby PSB.

Kontakty:

Rytmus Střední Čechy, o.p.s. - pracoviště Kutná Hora  
Hornická 209, 284 01 Kutná Hora  
www.rytmusstrednicechy.cz  
E-mail: kutnahora@rytmus.org  
Vedoucí pracoviště – Mgr. Renata Rozová: 773 391 190,  
rozova@rytmus.org

**Rytmus Střední Čechy, o. p. s.**



## Uhlířské Janovice

5. ledna 2020 od 15.00

### „Tříkrálový koncert v kostele sv. Jiljí“

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice srdečně zve do kostela sv. Jiljí na Tříkrálový koncert. Vánoční koledy zahraje a zazpívá hudební soubor ZUŠ Uhlířské Janovice.

## Čestín

5. ledna 2019 od 15.00

### „Koncert Jan Jakub Ryba Česká mše vánoční Hej, mistře“

Římskokatolická farnost Uhlířské Janovice za podpory partnerů srdečně zve do kostela sv. Petra a Pavla v Čestíně na koncert Jan Jakub Ryba Česká mše vánoční „Hej, mistře“ v podání Vox Bohemica.

## Kácov

19. ledna 2020 od 14.00

### „Kráska a zvíře“

Čestínští ochotníci Vás zvou do kácovské sokolovny, kde zahrají pohádku Kráska a zvíře.

## Uhlířské Janovice

20. února 2020 od 17.30

### „Beseda“

V zasedací místnosti v Pečírkově ulici se uskuteční beseda s panem generálem Andorem Šándorem na téma „Jak bezpečný je svět, ve kterém žijeme?“ Pan generál bude reagovat na současné dění, možnost zakoupení jeho knih, které bude podepsovat.

#### **Otiskneme také řádkovou inzerci**

Řádková inzerce firemní je zpoplatněna 1,-/úhoz, řádková inzerce soukromá 0,50,-/úhoz.

Své inzeráty můžete zasílat na e-mail: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com) pod označením „řádková inzerce“.

**Aktuální informace a pozvánky můžete sledovat i na našem facebookovém profilu: [www.facebook.com/mikroregion](http://www.facebook.com/mikroregion).**

Máte na srdci něco zajímavého o vaší obci a chtěli byste to sdělit spoluobčanům? Pořádáte besedu, výstavu, koncert či kurz a chtěli byste otisknout pozvánku? Chcete popřát mnoho zdraví svým blízkým nebo uctít výročí těch, kteří tu již s námi nejsou? Neváhejte nás kontaktovat: [redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)  
Děkujeme za Váš zájem.

Prosíme zasilatele příspěvků, aby ke svým článkům připojovali jména autorů textu a fotografií, případně i popisky k fotografiím. Děkujeme.

Za věcnou správnost textů odpovídají jejich autoři.  
Uveřejněné příspěvky nemusí vyjadřovat názory redakční rady.  
Redakce si vyhrazuje právo na úpravu či neotisknutí přijatých textů.

## Tiráž

**MIKROREGION  
UHLÍŘSKOJANOVICKA  
A STŘEDNÍHO POSÁZAVÍ**

#### **Vydává**

město Uhlířské Janovice

#### **Adresa:**

Václavské nám. 6  
Uhlířské Janovice  
285 04

#### **Šéfredaktorka**

Bc. Kateřina Kyjonková  
Tel.: 774 851 838  
E-mail:  
[redakce.mikroregion@gmail.com](mailto:redakce.mikroregion@gmail.com)

#### **Grafická úprava**

Ondřej Kyjonka

#### **Autor hlavičky novin**

Bc. Karel Ondra

#### **Redakční rada**

Petr Barták  
Mgr. Soňa Křenová  
Ing. Luboš Kubát  
Bc. Kateřina Kyjonková  
Jana Semerádová  
Miroslava Sýkorová

#### **Tisk**

LABEL, spol. s r. o.  
Česká 1  
284 01 Kutná Hora  
[www.label.cz](http://www.label.cz)

**Náklad:** 2230 ks

**Četnost:** 12 čísel za rok

**Uzávěrka příspěvků  
do příštího čísla**  
15. 1. 2020

**Předpokládané  
vydání novin**  
31. 1. 2020

**MK ČR E 18157**